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第２回関市国民健康保険運営協議会議事録  

 

 

司会 保険年金課 課長 

 

（市民憲章唱和） 

 

１．市民環境部長あいさつ 

 

２．開 会 

   保険年金課長が、過半数の委員の出席により本会議成立を報告し、午後１時３０分

開会する。 

 

３．会長あいさつ 

 

４．議事録署名 

議事録署名者の（会長）指名 

２号委員 小澤 賢一 委員 

３号委員 林  郁夫 委員 

５．議 事 

   規定により会長が議長となり、議事進行する。 

 

議  長   議題第１号 平成３０年度関市国民健康保険特別会計（事業勘定）１２月

補正予算（案）について、事務局説明をお願いします。 

 

事 務 局   議題第１号 平成３０年度関市国民健康保険特別会計（事業勘定）１２月

補正予算（案）について、資料のＰ１に基づき説明する。 

        

議  長   ただいまの説明について、ご質問、ご意見はありませんか。 

ご質問やご意見がないようですので、議題第１号について採決を行います。 

提案通りでご承認いただける方は挙手をお願いします。 

  

         （全員挙手） 

 

ご承認いただける方多数と認め、承認議決したことを報告いたします。 
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議  長   議題第２号 平成３０年度関市国民健康保険特別会計（直診勘定）１２月

補正予算（案）について、事務局説明をお願いします。 

       

事 務 局   議題第２号 平成３０年度関市国民健康保険特別会計（直診勘定）１２月

補正予算（案）について、資料のＰ２に基づき説明する。 

 

議  長   ただいまの説明について、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

委  員   直診勘定というのは直診以外に何かあるのかということと、同じ人件費で

あるのに歳出の目が事業勘定では総務管理費であり、直診勘定では施設管理

費と違うのはどうしてですか。 

 

事 務 局   直診勘定の他には先ほどご説明しました事業勘定があり、事業勘定は保険

税の賦課・収納、保険給付、保健事業等の国民健康保険の運営に関する事業

であり、直診勘定は国保診療所の経営に関することであります。事業勘定の

人件費については、本庁内の関係でありますので総務管理費でありますし、

直診勘定の人件費については、診療所という施設の関係になりますので施設

管理費としています。 

 

委  員   人件費は部署ごとに予算を持っているんですか。 

 

事 務 局   そうです。国保は国保で何人分、福祉は福祉で何人分というように部署ご

とに持っています。 

 

委  員   臨時職員の分も職員と同じですか。 

 

事 務 局   臨時職員は給料とかという科目ではなく、また別の支出科目で支払ってい

ます。今回の補正は正職員分になります。 

 

議  長   他に、ご質問、ご意見はありませんか。 

ご質問やご意見がないようですので、議題第２号について採決を行います。 

提案通りでご承認いただける方は挙手をお願いします。 

 

         （全員挙手） 
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ご承認いただける方多数と認め、承認議決したことを報告いたします。 

 

議  長   その他に、事務局より報告事項はございませんか。 

 

事 務 局   前回の第１回運営協議会で決算についてご説明した際に、医療費通知を年

６回出しているのは多いのではないかというご意見をいただいた件でござい

ますが、国保連合会へ通知を減らしていきたいということを話したところシ

ステムがかかわってくることもありますし、医療費抑制について県から補助

を受けていることもあり、県は６回以上出すことという要件になっておりま

す。国は年１回以上出せばいいということになっていますので、県の要件を

少なくしてもらうよう要望を出しておりますので、県の要件が減れば関市の

方も合わせてやっていきたいと思います。関市だけではなく、他市からも要

望が出ておりますので、県も検討していくということでございます。 

それから、国保の医療費通知はこれまで自己負担の額の記載が無かったん

ですが、３１年の１月診療分からは自己負担の額を入れまして、医療費の還

付申告に使用できる医療費通知に変わっていきますので、合わせてご報告さ

せていただきます。 

 

議  長   その他に、報告事項はございませんか。 

 

事 務 局   特定健診について、別紙資料に基づき説明する。 

 

議  長   ただいまの説明について、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

委  員   国保の特定健診は４月１日時点において国保の加入者でなければその年度 

は特定健診の受診ができないと理解していましたが、そこが変わってきたと

いうことですか。 

 

事 務 局   いいえ、それは変わらないので、勧奨した年は特定健診を受けてもらって

も法定報告にはあがらないんですけど、継続受診に繋げたいので次の年にも

意識をもって受けてもらいたいので実施しております。 

 

委  員   報告には入らないけど、受診は可能ということですか。 

 

事 務 局   はい。国保に入られれば受診は可能です。 
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委  員   被用者保険の場合はどこで加入されようが報告には入らないけど、受診機

会は与えられていると理解しているが、そこが違うところかなと思っていま

した。 

 

事 務 局   同じということです。 

 

委  員   市町村別の表のうち医師国保と建設国保というのは何ですか。 

 

事 務 局   法人化されていない医療機関の医師等が加入する国保と、大工さん等が加

入する国保です。 

 

委  員   あの手この手を使って頑張っているというのはよくわかりました。ただ特

定健診という健診が素晴らしい健診ではないような気がするんです。今後め

ざましく受診率がアップするということは難しいのじゃないかなという気が

するんですけど、その中でいろいろやってみえて効果が出てきているという

のは感心しました。 

 

事 務 局   今担当がお話ししましたように、人生１００年と言われて国の施策もそう

なってきているんですけど、健康で１００年生きていただくためには健康寿

命が長くなければ１００年生きていただいても後半が寝たきりでは医療費も

多額にかかります。今、関市が力を入れているのが糖尿病重症化予防であり

ます。透析になりますと多額の医療費がかかってきますので、そうなる前に

健診で値を見て、値が悪い方には保健師の指導が入るように食事療法をした

り、管理栄養士から指導していただくということをやっていきたいんですが、

やはりそのベースには健診が必要ですのであの手この手で受診率を伸ばすべ

く努力をしていますが、パーセンテージを見ていただくと今のところ伸びて

も３５％くらいです。国の目標が６０％となっておりますので、１万円の健

診が１千円で受けられるというメリットもありますし、土日しか受けられな

い方も土日の集団健診も実施していますので、ぜひお誘い合わせのうえ健診

を受けていただきたいと思います。 

 

委  員   私は特定健診はとってもいいシステムで役立っていると思います。年を取

ってくると医療費も増えて大変になってくるので、こういう健診を受けて事

前に分かればありがたいので、いいシステムだと思います。 

 

事 務 局   資料にありますように県内の市町村の受診率も公表しておりまして、国保
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連合会が主催で県内の市町村が盛り上げていけるように年に１回情報交換会

をやっていまして、受診率の高いところがどのように特定健診を実施したり、

受診勧奨をやっていたりするのかという情報交換もしていますので、いいと

ころは吸収して岐阜県全体で受診率を上げていけるように頑張っていきたい

と思います。 

 

委  員   先ほどの説明の中で受診率アップのために医師会にもお願いしているとい

うことだったんですが、つい最近地元の医者へ予防接種に行った時の帰り際

に先生から特定健診は受けましたかと言われました。そういうところでお声

掛けしてもらうなどお医者さんの一声は大きいんじゃないかと思いましたし、

あの手この手でやってみえるというのはよく感じております。 

 

事 務 局   少しでも医療費がかからないようにという運動に答えていただくことは、

これからの医療費の抑制にもつながっていきますので、ぜひ特定健診を受け

ていただきたいと思っております。以上でございます。 

       

 

６．閉 会  保険年金課長より議長及び委員に、慎重な協議及び議決に対してお礼を述

べ、午後２時１５分 閉会する。 

 

 

 

 


